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AHHOTamuUs. MeToanueckuid Kelic HarpaBjieH Ha pa3BUTUE METOANYECKUX
KOMITETEHIINH MeIaroru4eckux paboTHUKOB.

Br10op TeMbl Keiica 00yCIIOBIEH C OJHOW CTOPOHBI 3HAYMMOCTHIO HABBIKOB
JEUCTBUN C MHOTOWJIEHaMH B MPeoOpa3oBaHUU BBIpAXEHUH, (PyHKIMMA, pelIeHUH
YpaBHEHUU N — CTENEHHU, APYTUX 3aJaHUSIX, U OTCYTCTBUEM COJEP>KaHUS TEMBI
«MHorouneHsl» B yueOHHKe «Anredpa 1 Hayajda MaTeMaTHYECKOTO aHanmu3ay, 10-
11 xnaccel, (6a30BbIil U yriiyOiaeHHBIM ypoBeHb) aBTopoB II.A. Amumos, FO.M.
Konsrun u np., — Mocksa: [Ipocsemenue, 2023r. Tem He MEHEE, HUMEHHO HABBIKU
peoOpa3oBaHUl MHOTOWIEHOB, MO3BOJIAIOT BBINOJIHATH HauOoJiee palioHaIbHOE
peleHre, HallpuMep YpaBHEHUI BBICIICH CTENEHH, YIPOIICHUE 3allUCH PEIICHHS,
npuBeeHUE K OOOCHOBAaHHOMY pe3ylbTary. 3HaHWS MHOTOWICHOB TTO3BOJIST
BBIITYCKHUKAM OCYIIECTBIISITh BapUATHBHBIM MOAXOJ K BBIMOJHEHUIO 3a/IaHUM,
pemienue 3anad EI'D mo maremartuke NpOQUIBLHOTO YPOBHS, TJ€ HEOOXOAMMO
M3MEHHUTH BHEIIHUM BUJT QYHKIIUH, ONIPEACTUTh aCUMITOTHI (HakiIoHHBIE) (Ne 11), ¢
napametrpamu (Nel8) unu na mMuorousnensl (Ne 19). Ha 6a3oBom ypoBHE JaHHBIC
3HAHUS MOYKHO MPEJIOKHUTH JJIsI O3HAKOMJIICHUSI.

OO6parumcs k deaepanbHOil padoueli mporpamme o maremaruke 10 kimace,
yIIIyOJIeHHBIN ypOoBeHb. B TeMaTnyeckoM IUTaHUPOBAaHUU B paszziene « MHOXKEeCTBO
NEHUCTBUTENBHBIX Yrcesl. MHOrouieHbl. ParinonansHbeie ypaBHEHUS U HEPABEHCTBA.
Cuctembl JUHEWHBIX YpPAaBHEHMIN»  JIETAIIM3UPOBAHO  CONIEPKAHUE  TEMBbI

«MHOTOUWIIECHBD

— MHorowieHsl OT OAHON IEPEMEHHOM.

- Jlenenne MHOTOUYICHA HA MHOTOYJIEH C OCTAaTKOM.
- Teopema be3y.

— MHorowieHsl ¢ 1eIbIMU KO3(PDUITIEHTAMH.

- Teopema Buera.

3I[CCB K€ OIIMCaHbl TMPCIMCTHBIC PE3YyJIbTaTbl OCBOCHUA I[aHHOI\/'I TCMBI

00y4arOIUMHUCS:

— OIICpHUPOBATH NOHATHUAMUA MHOT'OYJICH OT O,IIHOI>'I HCpCMCHHOﬁ, €TI0 KOPHH;



— IHPUMCHATH ACJICHUC MHOTOYJICHA HA MHOI'OYJICH C OCTAaTKOM, TCOPEMY BCSY )41

TCOPCMY Buera I pCIICHUA 3a1a4.

ITpemmaraem OOmMONHUTE JaHHOE coxepxkaHue TeMmon «Cxema IopHepay,
COOTBETCTBEHHO, IPEIMETHBIM YMEHHMEM - IPHUMEHEHUE AaJTOpUTMa JIEJICHUS
MHOIOWIEHa Ha MHorowieH 1o cxeme l[opHepa. [laHHOe€ yMmeHHME IO3BOJIMT
BBIIIOJIHATH JIEJIEHUE MHOTOUYJIEHA HA MHOTOWIEH 00JIe€ pallMOHAIBHO B OT/IEIbHBIX

ClIydasax.

MeTozmqecmle PEKOMEHAAIINH

HpC)KIIG, 4eM IICPCXOIUTh K OOBSICHCHHIO CIIOCOOOB JCJICHHUA MHOI'OYJICHA Ha
MHOI'OWICH, HY>XHO aKTyaJIM3UpOBaTb 3HAHUA I[GﬁCTBHﬁ C MHOI'OYJICHAaMH,

HN3YYCHHBIC B 8 Kiacce u YTOYHUTDb ITOHATHA:

- cmanoapmuviii 6ud muozounena (P(x) = agx™ + a;x™ 1+ -+ a,_1x + a,),
- cmeneHnb MHO20UleHa (MHOTOUYJICH CTETICHH 1),

- cmapwuil uien mHoz2ounena (agx™),

- ¢80000HbII YneH (ay,),

- mnozounen nynesou cmenenu (P(x) = a, ), HyJaeBoi MHOTOWIEH — Yncio 0.

N3 Bcex apudmeTrueckux IEUCTBHM, MPU MOBTOPEHUH TeMbl « MHOTOUIEHBI» 32
Kypc 8 Kiacca, JeIMCTBUE JIeJI€HUS] MHOTOYJIEHA Ha OJHOWIEH HYKHO NTOBTOPUTH B

caenyroiieM dhopmare:

1 [Iar. BeImoJHUM MOYWIECHHOE JIEJICHUE B CTPOKY:

| i ‘[ +¢l

(8x% — 4x? + 6x): (—2x) = —4x% +x — 3;

2 [Iar. BeImoiHuM eIeHUE YTOJIKOM;

[IpoBoauM neHCTBUS AETICHUS U
8x3 — 4x? + 6x | —2x

8x3 —4x2 + x — 3 3aIACh EUCTBUN 110 aHAJIOTUU
- _ixj JEJICHUS YU CEIl YTOIKOM
= _ 6x (Ha mpuMepe AesIeHUs] MHOTO4JIeHa
_bx Ha OJTHOYJICH)

0



3 Ilar. Paznenum yroikoM MHOTOYJIEH HA MHOTOWIEH, IPOrOBAPHUBAs KOMIIOHEHTBI
IIPU JI€TICHUU:

JIEJIAMOE —  10x% — 7x — 12 ‘ 5x +4 <« JIEJIUTEJb
10x2 + 8x 2x —3 «—YACTHOE
_ —15x—12

—15x — 12
0 « OCTATOK

AKTyanusupyeM 3aIuch JeJIUMOI0 9epe3 YaCTHOE, JISIUTENb H OCTATOK:
10x%2 — 7x — 12 = (5x + 4)(2x — 3)

4 Illar. YcnoxHseM 3aaady: IpeijiaraéM JEJIEHUE C OCTATKOM, OTIMYHBIM OT O.
PaznenuMm MHOroOWIeH, 3anmvMCaHHbIA HE B CTAHAAPTHOM BUIE 3X + 4x* +1 —
15x3 + 2x° — 9x?, Ha MHorowieH 2x2 — x3. 3amumeM HCXOTHBIH MHOTOUWICH

uepe3 ACIUTCIIb, YAaCTHOC U OCTATOK.

3amedaHue: TPEXKIe, YeM MPHUCTYNUTh K JIEJICHUIO YTOJIKOM, HEOOXomaumo o0a

MHOT'OYJICHAa HpI/IBeCTH K CTaH):[apTHOMy BI/II[y:
2x° +4x* —15x3 —9x%2 4+3x+1 u —x3+ 2x?

Tenepb IMOBTOPSAEM AJITOPUTM ACICHUSA 110 aHAJIOTHU ACICHUA YMCCJI YTOJIKOM:

ABAMOE = 505 4 4x* — 1523 —9x2 +3x +1 | —x®+2x2 —ABMIEID
2x° — 4x* —2x2—-8x—-1
8x* — 15x7 YACTHOE 1
8x* — 16x3
_ x®—9x?
3 _ 2
ad 2"2 — OCTATOK,
—7x“+3x+1

Clie1oBaTeNbLHO, MOXKEM 3aIMCATh PE3YIILTAT CIELYIONIUM 00pa3oM:
2x° +4x* —15x% —9x2 +3x+1=(—x3+2x?) - (-2x2 —8x—1) — 7x2 + 3x + 1.

3ameuanue. CTeneHb ocTaTka MCHBIIC, YEM CTCIICHDb ACIIUTCIIA.



5 IIlar. PaccmarpuBaem JejieHME MHOTOWICHAa HAa MHOTOWIEH, B Cly4dae, Korma B

JEIMMOM OIMH 13 kK03 PHUIIIEHTOB MpH ofHOoWIeHe paBeH 0. PasgeniuM MHOTOUICH
2x3 — 3x + 5 ma Muorousnen x — 4.

2x3+0x%2 -3x+5 |x—4

" 2x3 — 8x? | 2x% +8x+29
8x% — 3x
 4x?% —32x
_ 29x + 5
29x — 116
121

Momyuum: 2x3 —3x+ 5= (x —4)(2x%? + 8x + 29) + 121.

I[J'ISI TOTO, YTOOBI MNOAYCPKHYTb SHAYUMOCTD 3TOT'O HABbIKA, MOXHO ITPCIJIOKHUTH
06y‘laIOIHI/IMCSI 3aa4u, KOTOPbIC MOI'YT OBITH OJHHM H3 I[GﬁCTBHﬁ PCUICHUA 3a1a9N1

EI'D no maremaruke.
[Tpumep.

2n%-13n-45

HpI/I KaKOM HAaMMCHBIIEM HaTypaJlbHOM 3HAYCHHUH 11 BBIPAXKCHUC 3n—27
n—

ABJEICTCA O CJIBIM YHUCIIOM?

Pemenmue. 2n? —13n — 45 3n—27
2n?—18n %n + g
1) BpInonHUM €I€HUE YTOJIKOM: 5n— 45

5n — 45
0

2) IlonOGepeM HauMeHbIIEe HATypaJbHOE N TIPU KOTOPOM YAaCTHOE OT JIeJICHUS

YUCIIUTCIIA Ha 3HAMCHATCJIb 6YI[GT OCJIbIM:

2 5 9
npu n = 2, UMeeM 5-2+§=§=3.

OrtBerT: 3.

Terepp MOXXE€M MPEIOKUTH ATO K€ JCHUCTBHUE, JICJICHUE MHOTOWIEHA Ha
JIBY4JIEH, BBIMIOJHATH MO aJTOPUTMY, TPEIJIOKEHHOMY aHIIIMMCKUM MaTeMaTUKOM
T'opuepom.

Y10 Ba)XHO ITOMHHUTb.

Cxema ['opHepa paboTaeTt TOIBKO Ha JIeJICHHEe MHOTOWICHA Ha IByWIeH (X — a).



[IponeMOHCTpUpPYEM BBIIIOTHEHUE JI€JICHUS MHOTOWIEHa Ha JBYWIEH IO
cxeMe lopHepa Ha mpumepe, TaKk KaK 3TH ACHCTBUS AITOPUTMHU3HPOBAHBI H
IOBTOPSFOIUECS.

Jlnis oOBsICHEHHsI BOCIIONIB3YeMCSl YKe pa3o0paHHBIM MPUMEPOM JEJICHUS
MHOT'O4JIEHA HA MHOTOWIEH YTOJIKOM.

(2x3—3x+5): (x —4) = 2x% 4+ 8x + 29 (ocT.121)

fIA,ElbIBAEM! CKNAObIBAEM

CK

CI-U'IAibIBAEIVI !

Cp = c = C; = R=
a; =2 a-ata; =8 a;-a+ta; =29 a;ra+az =121
YMHOMXAEM
YMHOXAEM YMHOKAEM

[Toce mpakTHYECKOH IOAauu cXeMbl [OpHEpa Hy>KHO MPONMCATH B CHMBOJIBHOM
BHJIE BBIPAKEHHUS JUI HAXOXKJIEHHs KO>()PUIUEHTOB yacTHOro. [l 9TOro BBECTH
0003HaUYCHUS:

Kosdpuumentsr nemumoro (2x3 —3x +5):ay =2, a; =0, a, = -3, az = 5.
KopeHb jenuTens, YMCIIO, KOTOPOE MCKIIOYaeM U3 O00JacTH  ONpesesiecHHus
BBIPAKEHUS: a = 4.

Toraa k03 GULUEHTH YACTHOTO HAXOAMM IO AJITOPUTMY:

Co=0ay € =0ap a+ay, c; =a,'a+a, c3=a, a+az; =R — OCTaToK.

O6o6maem popmyny HaxoxAeHUS KOIPPHUIIUEHTA OTIIMYHOTO OT Cy = @, B YaCTHOM OT
JIeNIEHUs] MHOTOWICHA Ha JIBYy4WIEH, 1o cxeme ['opHepa:

Ch+1 = An " A+ Apyg

ITocite 3aKkperuieHrss TEXHUKU JeJeHHs MHOTOWIEHA Ha JABywIeH Buaa (X — a), HyKHO

100aBUTh YTOYHEHHE: JIeTICHHEe MHOTOWIeHa Ha BywieH Buna (kx — b).
. b
Taxo#l 1By4sieH HE00X0IMMO NPUBECTH K BULY (x - E)' IToxaxxem Ha mpumepe. Pasnennm

mHorounen (x3 —x? + 2x — 1) na asyunen (2x — 4). Ho torma pesynsrar Gyner paBeH



1
pesynsTary JeJeHHs MHOroulieHa — (x3 —x%+2x—1) na gsyunen (x — 2). Temeps

MOKHO MPUMEHUTH cxeMy [opHepa.

“ 3 EHBAEM CKnAﬂthBAEM CHthbBAEM
= R =

€ = Qo

1 a rata; =2
ao-a+a1=§ a,-a+az; =

YMHOKAEM

YMHOHKAEM YMHOXAEM

Takum oOpa3om: Gx:"’ “x%+x— —) (x—2)= —x +2 X+ 2 (OCT.%), WU B
COOTBETCTBUH C YCIOBHEM 3a/1a4u:
1 1
(3 —x?2+2x—-1):(2x—4) = Exz + 5% + 2 (ocr. 7).

Bort teneps u Teopema besy opraHMuHO BCTpanBaETCS B COJEPKAHUE TEMBI:

Teopema Bbe3y: «Ocrarok ot nenenunst MHOrowieHa P (x) Ha qBywieH (X — a) paBeH

3HAUEHHIO 3TOr0 MHOro4wieHa mpu x = a. To ects P(a) = R

[IpoBepuM Ha HallieM pUMepe 3Ty Teopemy, Haitnem P(2).
P(2)=23—=22+2-2—1=7,—BepHo.

CrnenoBaTenbHO MPH pEIIEHHH anreOpanmyeckoro ypaBHenus Buga P,(x) =0,
MOYKHO TIPUMEHSITD CIIEACTBHE U3 TeopeMbl besy.

CnenctBue u3 teopembl besy: «Jlms Toro utoObl MHOrowieH P,(x) menwics Ha
nBywieH (x — a), HeoOXOAUMO M JOCTATOYHO, YTOOBI, IPU X = @ OH oOpamancs B
HYITb.»

3akperuieHne TeopeMbl besy mone3Ho Ha peleHIH KayeCTBEHHBIX 3a1ad. [IpuBenem

IIpUMEpP TaKOH 3a/1a4H.
3AJAUA

«Iletst Harucan B cBoeil TeTpaau MHorowieH P(x) ¢ menpiMu koddduimentamMu u
npemioxun Bace yramare ero crenenb. Bacs 3anman Ilere gsa Bompoca: «Hemy
PaBHO 3HAYCHHE MHOTOWIEHA IIpH X = —37» B «YeMy paBeH OCTATOK OT JCIICHHS

MHOrouieHa Ha (x —n), rme n— ero cremneHb?». IlomyuuB orBetel 1 u 6



COOTBETCTBEHHO, Bacst yBepeHHO Ha3BaJ CTeleHb MHOTowIeHa. Kak oH 310 caenan?
KakoBa cTreneHbr MHOTOYJICHA?»

PEHIEHUE

[lepBoe ycrmoBue MOXXHO Hamucath B Bume P(—3) =1, mis BTOpPOro mHoixy4um
P(x) = (x —n)-A(x) + 6 ms Hekotoporo muorouwiena A(x). IloacraBmss n,
umeeM P(n) = 6.

Bocnosas3yemcs Teopemoii besy: P(n) — P(—3) = 6 —1 =5 kpatHon + 3.

[Mockoneky n = 0, T0 n + 3 = 5 (MHaYe n — OTPULIATEJBHO), OTKyAA N = 2.

[TokaxkeM IpUMEHEHHE ITUX TEOPETUUCCKUX (PaKTOB B PCIICHUH YPAaBHEHUS BUIA
P,(x) = 0.
Pemum ypasuenue: x* + 3x3 — 5x%2 — 13x + 6 = 0.
0 Halimem 3HaueHWe MHOTOWIEHA, IMOJCTABISAS TOCICIOBATEILHO CITUTEITN
CBOOOJIHOTO ujieHa B MHOrowieH. Jlenurenu uncna 6: {£1; £2; +3; +6}.
P(-1)=1-3-5+13+6 %0,
P1)=1+3-5-13+6 =0,
P(-2)=16—-24—-20+4+26+6 %0,
P(2) =16+ 24 — 20 — 26 + 6 = 0, — BepHO.
JlenaeM BBIBONI, YTO X = 2 — KOPCHb YypaBHCHMS, W BBHITIOJHSIEM JICJICHHUE

MHorouneHa P, (x) Ha nBywieH (x — 2) mo cxeme [opHepa.

[ CKNALBIBAEM
[ CKNAOBIBAEM
CKNAOBIBAEM
CKIALOBIBAEM
cp=ay;=1 € =

C1= CZZ

ag-ata; = 5 a;rata, =5 a-a+az=-3 R=0

YMHOMKAEM

YMHOXKAEM
YMHOXAEM

YMHOXAEM

Momyumma: x* + 3x3 —5x2 —13x+ 6 = (x — 2) - (x3 + 5x2 + 5x — 3);
0 ITlosropsem anropurm ais MHorouneHa Py (x) = x3 + 5x% + 5x — 3.

Jenutenu cBoboaHOoTO uieHa (—3): {+1; £3}.

P(-1)=-1+5-5-3 %0,



P(1)=1+5+5-3%0,
P(—3) = —-27 + 45— 15 — 3 = 0, — BepHo.
JlenaeM BBIBOJ, YTO X = —3 — KOPEHb YpPaBHEHHS, W BBIIOJIHAEM JEICHUE

mHorowieHa P; (x) Ha nBywieH (x + 3) mo cxeme [opHepa.

CK/IAOBIBAEM
CKIAOBIBAEM
bIBAEM

C(]:a,o:l

ag-ata = 2 a, - a+a2——1 R=0

T YMHOXAEM |
YMHOMAEM

YMHOMXAEM

Monyunmn: x* + 3x3 —5x2 —13x+6 = (x — 2) - (x + 3) (x? + 2x — 1);
0 ReagparHoe ypaBHeHnme x2 + 2x —1 = 0 pemaem 1o ¢opmynaM KopHei

KBaJApPaTHOI'O YpaBHCHHU:A, UCPC3 TUCKPUMHWHAHT.
x242x—1=0, D=b*—4ac, D=2°-4-1-(-1) =8, VD =22,

—b++D —2+2\/_

- 1+
2¢ 2T T o1 V2

X12 =

Wrak, kopuu ypasHenus: {2; —3; —1 —+/2; —1 + /2}, 310 u ecTh OTBeT.

3ameuanne. Cxemy [opHEpa palnMOHAIBLHO NPUMEHSATH, e€Cik ypaBHenue B,(x) —
IMPUBEACHHOE, TO €CTh Ay = 1. KpOMe TOIr0, Cpcau I[eJ'IPITeJ'Ieﬁ CB060I[H01"0 YJICHA €CTb
LIEJIbI KOPEHDb YPAaBHEHUS.

B npyrux cmyuasix ynoOHee moiabp30BaThCs MPH PELICHUH YPAaBHEHHSI N-CTENCHH ACTICHHEM

YTOJIKOM.

[TocenoBarelbHOE HAXOXJIECHHE KOPHEH ypaBHEHHS MN-CTENCHH, IO3BOJISIET
IPEICTABUTh MHOTOYIEH N-CTENEHH B BHIE NPOM3BENCHUS MHOXHTEIEH BHIA
(x — x,,), TAE X,, — KOpHHU ypaBHEHUs. Bocmoms3yeMcst STUM 00CTOSTETBCTBOM JIJIsI
BbIBONIa (hopmyn Buera.

JIpyruMu CJI0BaMH:

P(x) =apx"+ ax™" 1+ ta, 1x+a, =ay(x —x)(x—x)(x —x1) ... (x — x,,).



Ecnu packpbiTh CKOOKM B TpaBOM YacTH M MPUPABHATH KOIPPUIMEHTHI MPHU
OJIMHAKOBBIX CTEMEHSIX X, MHOTOWICHOB JICBOW M IMPaBOil yacTeil ypaBHEHUS, TO

MOJIy4YHM CIIEAYIOIIEE:

a, N\
x1+x2 +X3 ++xn =,
ao_ a
XXy Xy Xk Xy T X = DTU paBEeHCTBA
as
X1 Xy X3+ X1 Xy XgF A X2 Xpq "Xy = ——, HA3RIBAIOT
Qo dbopmynamMu
............................................. Butera.
— _1)n n
X1 "X X3 Xp—1 " Xpn =
\_ %o )

B Takom ¢dopmare, cpasy B cumBOIbHOM BHjae, ¢dopMmyibl Buera cioxHO
BOCITPUHUMAIOTCSI IIIKOJIbBHUKAMHU, TE€M Oojiee MPUMEHSIOTCS B PEIICHUM 3ajad.
HMeeT cMBICT aKTyaIu3upoBaTh TeopeMy BueTa cHauana /1 perieHus KBaapaTHBIX
ypaBHeHUHN. 3areM, MOCTENEHHO IOBHIIIAs CTENEHb YpaBHEHUs, (TO €CTh MOCIe
KBaJIpaTHOTO YpaBHEHHUS OOPAaTUTHCS K KyOHMYECKOMY, Jajiee K YpaBHCHHIO 4-OU
CTEIICHH, 5-0¥ CTENEHHN ), IEPEHUTH K 000OIICHHIO.

Ho sTo Tema yxe npyroro keca.

Ha yrmyGrmeHHOM ypoBHE yke B 8 Kilacce mpejjiaraercs JejieHne MHOTOWICHa Ha
MHorousieH yroiikoMm. [Tokaxkem Ha kakux 3amanusx [MA (OI'D) mo maremaruke

IMPUMCHACTCA JaHHOC COACPKAHUC.

Tun 20 N° 311243

5x* —3x—2
Coxpatute 1po0b oA s

[Tpuem pa3znokeHus: KBaJpaTHOTO TPEXWIeHa Ha MHOXKUTEIHU C TIOMOIIbIO (popMyI
KOpHEW KBaJpaTHOTO TpexujieHa (MO AUCKPUMHUHAHTY) TPAJAMIIMOHHO padOTaeT B
TAaKOM 3aJ1aHuu. Ho MOXHO NpeioKuTh U IPpyron moaxoz.

[IpoBepsiem, HET M CpeAr JeAUTeNeld CBOOOJHOTO WieHa KBaJAPaTHOTO TpeXusieHa
€ro KopHeu?

Henurenu uucna 2: {+1; +2}.

P,(1) =5-12—-3-1—2 = 0, — BepHO, CIEI0BATENLHO X = 1 — KOpEHb.

BpInoiHUM JeIEHUE YTOIKOM:



5x2—3x—-2 | x—1
5x2 — 5x 5x + 2

2x — 2
2x — 2
0

5x2-3x-2 _ (x—1)-(5x+2) _ x-1
5x242x x-(5x+2) x

BrinoaHuM yciaoBue 3a1auu, COKpaTUM JIpOoOb:

Tun 22 N° 340933 |

3x%24+14x-5

[Tocrpotite rpaduk GyHKmn y = ——

H OIIPCOCIINTC, IIPU KaKUX 3HAYCHHUAX

m upsiMasi y = m He UMeeT ¢ rpad)uKoM HU OTHOM OOIIEH TOUKH.
s moctpoenust rpaduka gaHHOM (yHKIMM HeoOXomuMo mpeoOpa3oBaTh €€

BHCILIHUM BUA A0 «3HAKOMOI'O». Beimonaaum ACJICHUC YI'OJIKOM YHCIIUTCIIA Ha

3x2+14x -5 | x% +5x
3x% + 15x 3

—x—5

3HaMCHAaTCJIb:

CrnenoBatenbHO, PYHKIIUIO MOXKHO 3alTUCaTh B CIAEAYIOLIEM BUJE:

x-(x+5) B x-(x+5)  x x
D(y):x #0, x # —5.

_3-(x2+5x)—(x+5)_(3x—1)-(x+5)_3x—1_3 1

)

: = N

pum=3¥u

‘ m=3,2
F(-5;3,2)

byHKIUA Yy = m

, HE UMEET C
: rpagukoM

fx =15 1 JTAHHOM (PYHKITUH
: HU OHOM 00IIeit

\T OYKH. /

Ortser: 3; 3,2.

[IpuMBenem npuMepsl IPUMEHEHUS COAEPKaHU TeMbI «MHOTOUIIEHB» B 3aJaHUAX

THA (ETD).



Tun 18
ITpu KakuX 3HAYEHHUAX ApaMeTpa d CyMMa KOpHell ypaBHeHus
a*x — 4a’x + x* + a + 5x = 0 Oyzner HaubonbIICH?

Penrenue.
0 IlpencraBuMm JeBYIO YacTh YypaBHEHHUsS (MHOT'OUJIEH) B CTaH/IA0THOM BH/JIE

KBAJIPATHOTO TPEXUIIEHA OTHOCUTEIBHO X'
a*x —4a’x+x*+a+5x=x*>+(a*—4a*+5)x+a
=x*+((a> -2+ Dx +q;
o CocraBuM cymMy KopHeii ypaBHenus x2 + ((a? — 2)? + 1)x + a = 0 (upu
YCJIOBHH, YTO KOPHU YPAaBHEHUS €CTh), IO Teopeme Buera:
x; +x, =—(a?—-2)%+ 1.

o Jlannas cymma OyaeT Hanbombineit, eciu (a? — 2)? = 0,uam a® — 2 = 0,
TO ecTh a = +V/2.

0 IIpoBepum Hanmuyue KOpHEU MPU KAXKIOM U3 HANJAECHHBIX 3HAYECHUN
I1apaMeTPOB.

1) Ipu a = V2, ypaBHeHue npumer BUI: X2 + x +v2 = 0,
D =1 — 42 < 0, — xopHeii Her;
2) Tlpu a = —V/2, ypaBHenue npumer BUI: x2 + x — /2 = 0,
D =1+ 4v2 > 0, — xopHeii z1Ba.

Otser: —V2.
J171st MOBBITIIEHUST MHTEPECca K M3YUCHHUIO JAHHOW TEMBI TIPEIJIOKUTE 00yIarouMCs

npoekT-pedepar o ku3Hu U jpesrenpbHocTH D. Buera, 3. besy, U. Hrerotona, JI.

Diinepa. IMEHHO ¢ UMEHAaMHU 3TUX YUYEHBIX CBSA3aHO Pa3BUTHE aJIreOpbl ypaBHEHUN.

JIOHOJIHI/ITG.]II)HI)IG HHTEPHET-UCTOYHUKH

I. Y¥pok 10. MmHorounensl oOT ogHOM mepemeHHoil. Cxema Topnepa.

https://resh.edu.ru/subject/lesson/5298/conspect/326968/

2. Ypok 11. Mmuorounen P(x)u ero KopeHb. AJreOpanveckoe ypaBHEHHE.

https://resh.edu.ru/subject/lesson/3778/start/158733/
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